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Mødereferat fra møde i Skovrejsningsrådet for Skævinge Skov. 
Mødet blev afholdt torsdag den 20. april udendørs ved Bjerggården

Deltagere:

Birgitte Helmersen og 
Bjørn Helmersen (naboer) 		helmersen@gmail.com
Jens Kromose 			jfkromose@hotmail.com
Kirstine Thoresen-Lassen 		kthl@hillerod.dk
Anne Johannisson 		ajo@nst.dk
Jan-Erik Løvgren 		jel@nst.dk
Ida Dahl-Nielsen 		iddni@nst.dk


Derudover er der på udsendelsesliste også nedenstående personer. Hvis du ønsker at blive slettet fra listen så send en mail til iddni@nst.dk.
Ann Batikha 			
Josef Batikha 			josef.batikha@gmail.com
Jørgen Thomsen  (naboer)		info@vejvedgaard.dk
Henning Andersen (Lokalråd Skævinge)	henning@andersen.ms
Jørgen Brandt (nabo)		Joergen.Brandt@outlook.dk
Carsten Toft-Hansen 		carsten.toft-hansen@webspeed.dk
Dani Mikkelsen 		dani@mikmail.com	
David S. Yuksel 		DSY@Yukselholding.dk
Hans Henrik Madsen 		hh-m@live.dk
Heidi Maindz 			Heidi.maindze@gmail.com
Christer Christensen 
(Danmarks civilite Hundeførerforening, DcH) 			                                                     christer.dch@gmail.c0m
Ghita Schultz og
Jens Kristensen (Jægerforbund) 	asgaard@mail.dk
Lissi Madsen og 
Hans Henrik Madsen (naboer) 	LWM@LIVE.DK
Michael Lapuchoff (nabo)		LAPU@privat.dk
Mette Hein 			mette.hein@privat.dk	
Niels Erik Worm 		NEW@nst.dk
Søren Agerlund Rasmussen 		SAR@nst.dk
Søren Bramlev 		S.Bramlev@sol.dk
Ulrik Ravnborg  		ulrik.ravnborg@gmail.com



Program/dagsorden:
1. Besigtigelse af den nye beplantning med ”Sund ask” v/biolog Ditte Olrik 
1. Efterfølgende tager vi over til Bjerggården og ser på beplantningsplanerne her.  v/ skovfoged Jan Erik Løvgren
1. Publikumsfaciliteter v/ biolog Anne Johannisson
1. Andre forhold af interesse for især skovbrugerrådet
1. Evt.

Ad. 1.  Besigtigelse af den nye beplantning med ”Sund ask” v/biolog Ditte Olrik 
Biolog Ditte Olrik fortalte om den nye askebeplantning, der er plantet ved Tjærebyvej. Træerne er podet, og stammer fra indsamlinger over hele landet. Størstedelen af træerne forventes at være modstandsdygtige overfor svampesygdommen asketoptørre. Plantningen skal fungere som frøavlsanlæg, hvor der høstes frø, som kan blive til sunde træer, der kan plantes ud i skovene og landskabet. Der er i alt plantet ca. 1200 træer, og det forventes at de første frø kan høstes om 8-10 år.

Ad. 2. Efterfølgende tager vi over til Bjerggården og ser på beplantningsplanerne her.  
Der blev fremvist et kort over beplantningsplanen for Bjerggården. Det samlede areal, som Naturstyrelsen ejer her er godt 13 ha (matr nr. 2 e Tjæreby By, Tjæreby, Hillerød)
Der plantes på området ved Bjerggården ca. 9 ha og med ca. 41.000 træ. Plantningen er i skrivende stund i gang.
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Det blev foreslået, at plantningen ikke sker helt ud til vejen nord for Bjerggården. 

Ad. 3.  Stier og andre forhold omkring publikumsfaciliteter herunder ankomstarealer, adgangsforhold til hegninger, mm.
Input fra Naturstyrelsen og kommunen


Ankomstareal
HOFOR har en P-plads på Herredsvejen herfra skal etableres en adgang til skoven. Adgangen fra denne P-plads blev diskuteret og der var enighed om at Anne skulle mødes med Hofor for at få en løsning, hvor stien går over den overgang, der er over vandløbet. Anne er efterfølgende haft mødet med Hofor og er blevet enige med dem om at vi gør dette. Det bliver bare en græsslået sti og en åbning i Hofors Hegn i begge sider af arealet. Skiltet bliver et fælles skilt.
Kommunen har ikke mulighed for at stille Bjerggårdens areal til rådighed for parkering til skoven. Der bliver i stedet etableret en græsparkeringsplads inden for skovarealet overfor gården på Tjærebyvej.

Stier
Stiforløbet, som var rettet til efter den nye beplantningsplan blev vist og accepteret. Det etableres efter plantningen i maj 2015.

Hegning, hunde og skiltning
Området hegnes i 2 hegninger, en på hver side af vandløbet  i forbindelse med plantningen, der sættes klaplåger i og der vil blive sat velkomstskilte op og hundeskovspiktogrammer.  Oplysninger om de nye muligheder for at bruge det ny tilplantede areal som rekreativt område og hundeskov vil blive sendt til lokalaviserne.

Landskabsanalyse
Kirstine fra Hillerød Kommune fortalte at kommunen påtænker at ville udarbejde en landskabsanalyse når næste kommuneplan skal laves og vedtages i 2017. Den vil bl.a. skulle bruges ved revision af de områder, hvor der ønskes rejst skov i kommunen.


Ad. 4. Andre forhold af interesse for især skovbrugerrådet

Ad. 5. Evt.

Næste møde indkaldes når der vurderes at være et behov.

 
Referat fra mødet i skovrejsningsrådet kan ses på hjemmesiden:
http://naturstyrelsen.dk/naturbeskyttelse/naturprojekter/projekter/hovedstadsomraadet/skaevinge-og-goerloese-skov/
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